

优质均衡办教育 踔厉奋发为民生

太白湖新区义务教育均衡发展

融媒系列报道

托幼一体，三所公办园9月开园

太白湖新区优化教育资源，推动学前教育优质均衡发展

张清直 见习记者 李彦霏 通讯员 张桂冬 济宁报道

规范的管理、优质的教育资源、平价的收费标准，公办幼儿园凭借其特有的属性，吸引着众多家长的青睐。为满足广大群众对优质学前教育资源的需求，太白湖新区加大投入，不断优化教育资源配置。在师资队伍建设方面，严格选拔优秀教师，加强培训，提高教育教学水平；在硬件设施上，配备先进的教学设备和安全舒适的活动场地。目前，太白湖新区内有三所公办幼儿园将于9月正式开园，有力推动太白湖新区的学前教育优质均衡发展。

精准专项教学 培育阳光儿童

走进北湖第六实验幼儿园（瑞马晴洲幼儿园），园内草木茂盛，郁郁葱葱。其建筑面积为2666平方米，是一所国企合作公办幼儿园，园区设计规模涵盖托育及小、中、大9个教学班与7个多功能室，是太白湖新区唯一一所党支部的幼儿园。

北湖第六实验幼儿园（瑞马晴洲幼儿园）园长谭瑞说：“孩子们的身体健康是第一位的，为了保证孩子们能健康成长，专门开设了阳光体育课程。”该园区教学风格独特，以创新式专注力教学与“好身体、好习惯、好脑瓜”的亮点相结合，对孩子们进行更为精准的专项教学。

园区内开设以国防教育为主题的体育课程“娃娃兵”，届时孩子们会穿上军装，精神抖擞地

练习队列、队形，勇敢地进行攀爬、匍匐前进，整齐有力地操练军体操等。运动结束后，老师会和孩子们围坐在一起，讲述国防故事，传承红色文化，通过这种方式培养孩子们爱国主义情感、纪律意识和团结合作精神。

所谓“好习惯”是通过与家长联动，精心设计“21天打卡”的习惯养成计划。“好习惯包括坐姿、站姿、礼仪、作息、阅读、运动等多个方面的养成。”谭瑞表示，孩子们不仅仅需要在园区内完成，并且还要在家中由家长监督完成。在21天后，孩子们需要经过小小的考核，将自己在21天内学会的东西在课堂上展示，这既是一种自信心的树立，更是对自己努力成果的肯定和见证。

“好脑瓜”课程中，不再局限于传统的知识灌输，而是培养孩子们通过自主观察、思考和交流，打破常规思维的束缚，激发



北湖第七实验幼儿园(纯水岸幼儿园)。

幼儿无限的创造力和想象力。该课程结合教科书，为孩子们打造了一个充满探索与发现的学习世界。每个月，课程都会引领孩子们深入开展探索主题报告，涵盖了自然、社会、人文等多个领域。

该园区立足园情，传承创新，遵循“向爱、向善、向智慧”的办园理念，以“童玩体验”课程为抓手，持续开展形式多样的活动，借鉴项目课程理念，把基于真体验的儿童工作室和实践研究的教师工作室融合设立“生活体验室”“美术创意室”“森林剧场”“儿童种植园”等多个实践体验基地，培育“有活力、乐探究、善表达、爱艺术”的阳光儿童。

目前，园区内部正在着手对户外区域进行改造，精心打造种植区、养殖区、体能训练区、感官小路以及沙水区，园区将9月投入使用。

开发特色课程 文化浸润童心

北湖第八实验幼儿园（太白湖国风幼儿园）是由济宁市教育局北湖度假区分局委托太白湖控股集团建设运营的公办托幼一体园。

7月24日，在北湖第八实验幼儿园（太白湖国风幼儿园）园区门口，招生处被围得水泄不通，众多家长们满怀期待地聚集在此，现场气氛十分火爆。北湖第八实验幼儿园（太白湖国风幼儿园）园长吴茜表示，为方便咨询与报名，我们两周前开展了线上招生，并在一周期开始进行线下招生。原本计划招生285名，目前几乎满员。

目前，北湖第八实验幼儿园（太白湖国风幼儿园）的建设已进

入尾声。园区环境优美，设施齐全，滑梯、爬架等大玩具已安装完成。室内装修独具国风特色，墙壁上篆体书写的二十四节气表十分吸睛，色彩搭配典雅柔和。园区总建筑面积为3838平方米，共设置10个教室以及5个特色教室。

在课程设置上，除了常规的五大领域课程，还配备了丰富的特色课程。其中，“文房四艺”围绕琴棋书画展开，设有古筝、围棋、书法、国画课程，并配备专属活动室及教具，积极引导孩子开发兴趣，启蒙天赋。

除此以外，还设置了独特的国风手工课，例如造纸课，专门定制了缩小版的造纸工具及纸浆；扎染课、编织课等非遗传承课程。通过这些课程，锻炼孩子们的动手能力，并引发孩子们的思考，开发思维并激发创造力，让孩子们学习到历史相关知识，体验传统文化。

“课程会提前做好教研计划，固定内容并公示，详细到每个时间段，以确保所有特色课程都能完美穿插在课程安排中，让孩子每周都能体验一次。”吴茜表示。

航天主题幼儿园 点燃幼儿航天梦

北湖第七实验幼儿园（纯水岸幼儿园）教学楼内近两米高的火箭模型格外引人注目。走廊内蓝色的地面如同深邃太空的背景色，墙面上布置了许多航天海报、宇航员模型等各类航天科技元素。

“我们致力于打造全济宁市唯一一所以航天科探为主题的幼儿园。”济宁太白湖教育产业发展有限公司运营管理部张艳

说，整个园区现阶段共规划15间教室以及7个多功能厅。该园区全力打造以航天探索为鲜明特色的主题幼儿园，旨在为孩子们提供一个充满探索与创新的学习环境。

在课程设置方面，该园区紧密围绕健康、语言、社会、科学、艺术五大领域课程有序开展。其中，科学探索以及遨游太空作为别具一格的特色课程被重点推进。“通过开展特色航天科探活动，充分激发孩子的好奇心，深度启发孩子，锻炼思维。”张艳介绍，除此以外，在艺术课方面开展特色课程，以勒贝尔音乐为主题，以音乐的方式将精彩故事徐徐展开。

不仅如此，绘本阅读区域丰富多样，教学内容广泛延伸，涵盖科学发现史等知识领域。园区还将户外广阔的空间作为孩子们自然探索的区域，结合丰富的教具，深入解读《十万个为什么》。绘本阅读课程着重加强孩子们的语言能力，同时配置专业的感统训练室，开设有趣的食育课程，让孩子们自己动手制作美味的食物，不仅满足了味蕾的需求，更培养了孩子们的动手能力和生活技能。

园区计划于9月开园，截至目前，报名人数已近百名儿童。“我们秉持实施规范化的教育，打造特色型新园区，让孩子们以中低端的收费，享受到高端园所的优质服务。”太白湖控股集团招商发展部负责人刘祥中表示，下步依托于太白湖新区卫生健康办公室，将北湖第七实验幼儿园（纯水岸幼儿园）打造成太白湖新区托育综合服务中心，进行保育员和托育引导员的培训与技能比赛，助力太白湖新区托育服务事业的发展。



北湖第八实验幼儿园(太白国风幼儿园)。



北湖第六实验幼儿园(瑞马晴洲幼儿园)教室。